

省文联系统“时代风尚” 颁奖典礼在株举行

株洲日报讯(全媒体记者温琳 李逸峰 通讯员谭洪汀) 4月12日,“贯彻二十大 讴歌新时代”湖南省文联系统首届学雷锋文艺志愿服务“时代风尚”颁奖典礼在株洲市隆重举行。

省文联领导邓清柯、市领导江小忠、周建明参加典礼。

活动现场,获评首届学雷锋文艺志愿服务“时代风尚”先进典型的15家优秀单位和29名优秀个人受到表彰。其中,株洲市文艺志愿者协会获评优秀单位,刘文星、谢凡获评优秀个人。

2012年,我市在全省率先成立市文艺志愿者协会,协会成立以来,组建了60多支文艺小分队,深入基层一线,开展“我的中国梦,文艺进万家”主题志愿服务活动,其中关爱留守儿童、公益艺术教育培训等品牌活动,深受群众欢迎。近期,还开展了湖南省文联“笑满三湘”文艺志愿服务团走进蛟龙社区专场惠民演出,召开了湖南省文联“文艺助力新时代文明实践中心建设”工作交流会。

程潜陈明仁后人回乡祭祖 盛赞醴陵发展变化

株洲日报讯(全媒体记者肖捷 通讯员史晴 李兰薇) 近日,程潜、陈明仁将军后人分别从北京、杭州等地回到家乡醴陵祭祖,参观考察。行程中,他们惊喜于醴陵的变化,盛赞醴陵近年来的发展。

在醴陵期间,程潜、陈明仁将军后人参观了醴陵陶瓷博物馆、陈明仁故居、取传公祠、陶润会等地。在醴陵陶瓷博物馆,他们对醴陵悠久的陶瓷发展历史、深厚的陶瓷文化底蕴赞叹不已,认为醴陵陶瓷的成就感到欣慰、自豪。“陈明仁孙女陈见苏说。

“陶瓷是醴陵久负盛名的传统产业,一直传承创新,我们为醴陵陶瓷的成就感到欣慰、自豪。”陈明仁孙女陈见苏说。

随后,陈明仁将军后人还前往李敦镇洪源村祭扫,追寻祖父走出山冲、走向革命的足迹。

“听说醴陵还要建设用祖父名字命名的陈明仁广场,用旅游文化来振兴乡村发展,我感到很高兴。”陈明仁孙子陈京生说。

历时三天的行程,这些将军的后代们不仅看到了家乡的美丽风光,还感受到了家乡人的深情厚谊,了解到醴陵深厚的红色历史和文化底蕴。近年来醴陵发生的巨大变化,更让他们迸发出归属感和自豪感。“希望家乡越来越好”,返程前,他们为家乡醴陵送上了满满祝福。

85座非煤矿山 全部建立风险隐患档案

株洲日报讯(全媒体记者马文章) 近日,省应急管理厅与国家矿山安全监察局湖南局联合制定印发《湖南省非煤矿山智能化建设实施方案》(以下简称《方案》),大力推进非煤矿山智能化建设,进一步提升企业安全监管水平。

《方案》提出,以“机械化减员增效、信息化资源共享、智能化辅助决策”为主要目标,将人工智能、5G通信、数据技术引入非煤矿山智能化建设,推进全省非煤矿山关键地点、重点部位重大安全风险实时识别、监测和精准研判,非煤矿山企业安全管理模式向事前预防转变,安全监管监察模式向远程化、智能化、可视化以及“互联网+监管”方式转变。

《方案》指出,我省非煤矿山智能化建设分3个阶段实行。今年内,建设全省非煤矿山安全风险预警监测系统和非煤矿山远程监控系统平台,建成5至10家首批智能化非煤矿山,形成可复制、可推广的建设经验;重点推进示范矿山井下固定设施无人值守和关键环节机械化替代、自动化控制减人,建成100个以上企业固定岗位无人值守。

目前,我市共有非煤矿山85座,主要集中在醴陵市、攸县和茶陵县。全市所有矿山都建立了“一矿一策”风险隐患档案,建设了双重预防信息系统,实施了较大及以上安全风险“三报告三确认”制度,筑牢了安全监管防线。2012年以来,全市非煤矿山未发生较大及以上安全生产事故。

@株洲市高层次人才 高铁出行福利请查收

株洲日报讯(全媒体记者何春林 通讯员王籍) 记者昨从市委人才办获悉,株洲高层次人才在长沙搭乘高铁可享受“便捷出行”福利。

此次便捷出行具体服务内容包括:专用安检通道及前台验证验票服务;厅内专设自动取(售)票机,方便取票;免费提供咖啡、红(绿)茶、罐装盒装冰饮等冷热饮品,小食品等自助精美茶点饮料;WiFi上网;视听娱乐;免费为手机充电和自带电脑宽带上网(提供交押金租用充电器服务);当日报刊;列车信息广播及登车提醒;打印复印(可免费使用打印复印设备)。

如果您是株洲市高层次人才,只要在服务网点出示身份证或护照等信息,现场工作人员会进行引导并提供相应服务。网点地址分别是长沙南站西广场商务休息厅、长沙南站东广场商务休息厅。

目前,株洲西站也在进行相应改造,届时将为株洲市高层次人才提供更多出行便捷服务。

去年,我市紧紧围绕人才强市战略,以“人才新政30条”为引领,积极服务我市先进制造业人才队伍建设,修订完善了《株洲市高层次人才分类认定暂行办法》和《株洲市新引进高层次人才安家补贴发放暂行办法》,突出业绩贡献导向,建立起以“实际贡献、社会影响、行业认可、企业认同”为标准的人才分类评价体系。组织开展2022年株洲市高层次人才认定,新引进高层次人才安家补贴发放工作,认定高层次人才456人,新认定安家补贴发放对象17人,向172名高层次人才发放安家补贴。首次开展先进制造业企业自培博士补贴申报工作,对3名企业自培博士并留株的给予资金支持。同时针对高层次人才便捷出行需求,在黄花机场株洲城市候机楼开通了机票预订、异地值机、车辆接送等多项服务。

“湘雅名医薛敏工作室” 落户妇幼保健院

株洲日报讯(全媒体记者刘琼 通讯员周艳姿) 4月12日,“湘雅名医薛敏工作室”落户市妇幼保健院,这是该院引入的第二个湘雅名医工作室。

薛敏是中南大学湘雅三医院首席专家、首届湘雅名医、国务院政府津贴享受专家,是我省最早开展妇科腹腔镜技术的专家之一,在妇产科领域特别是妇科肿瘤及妇科微创技术方面作出突出贡献。近年来,市妇幼保健院妇科发展迅速,在全市率先开展妇科腹腔镜手术,目前累计开展腹腔镜手术355台。未来,薛敏教授将每周三上午(隔周一次)在市妇幼保健院坐诊,并开展人才培养、技术帮扶等。

“我们将把工作室建设成为学术传承的平台、特色服务的平台、人才培养的平台、学术交流的平台,让株洲的女性在家门口就能享受到顶尖的医疗资源。”市妇幼保健院院长邓顺顺说。

6家株企被认定为 省商业秘密保护示范企业

株事有理

【理】
加强知识产权法治保障,形成支持全面创新的基础制度。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/贺利) 近日,湖南省商业秘密保护示范企业、示范站名单公布,其中,我市的株洲时代新材料科技股份有限公司、湖南中普技术股份有限公司、湖南康琪壹佰生物科技有限公司、株洲悍威磁电科技有限公司、湖南汉能科技有限公司、株洲嘉成科技发展有限公司等企业被认定为省商业秘密保护示范企业。湖南高科园创园企业管理服务有限公司被认定为省商业秘密保护示范站。

悉,具有商业价值,并经权利人采取相应保密措施的技术信息、经营信息等商业秘密,《民法典》明确将商业秘密列为知识产权的客体。换言之,商业秘密也是企业核心竞争力,也是知识产权保护的核心之义,保护商业秘密对于保护知识产权、激发和鼓励企业创新、推动高质量发展具有重要意义。

此次被认定的商业秘密保护示范企业,在强化商业秘密保护意识、完善商业秘密保护机制、制定商业秘密保护项目规划等方面卓有成效。比如株洲悍威磁电科技有限公司,充分发挥在智能化电永磁技术应用研发领域的技术优势,突破国外电永磁磁研发应用“卡脖子”关键技术,为保护知识产权,形成高价值专利族,企业同时进行海外专利及商标布局。株洲时代新材料科技股份有限公司则在多个国家建有海外研发和制造基地,建立统一的组织架构体系、规章制度体系、技防风控措施体系,宣教培训监督体系,全方面推进商业秘密保护工作。

风里雨里,我在湘江边等你 2023徒步湘江环保毅行报名通道开启



往届徒步湘江环保毅行活动照片。受访者供图

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 阔别三年,再次归来!记者从徒步湘江环保毅行组委会获悉,2023年徒步湘江环保毅行活动将于5月20日举行。报名通道4月12日已开启。

徒步湘江环保毅行,是湖南规模最大、发起最早的长距离、纯公益大型徒步活动,由株洲日报社旗下的株洲晚报志愿者联合会自2008年发起和组织运作。报名市民沿湘江徒步60余公里,倡导绿色出行、低碳环保,呼吁全社会保护湘江、践行生态文明。

与其他徒步活动不同的是,从2010年起,该项目与晚报志愿者联合会另一品牌项目“萤火虫公益助学行动”对接,在环保、励志基础上,融入助学主题,每位参与者报名时需筹集50元助学金,全额用于资助萤火虫公益项目的贫困学生。

从2008年以来,徒步湘江环保毅行累计5万余人次参与,募集善款197万余元,资助了上千名贫困学子,展现了活动的强大魅力,也彰显了株洲深厚的文明底蕴和良好的公益基础。

2020年,受疫情影响,徒步湘江毅行未举办。2021年,组委会启动报名的短短一周,2084名毅行者报名参加,但活动因疫情影响再次按下暂停键,组织者在第一时间开放多个退款渠道,方便大家进行退款,但无数毅行者在后台留言,愿意和组织方一起等待“徒步湘江环保毅行”活动重启。

时隔三年多,徒步湘江毅行活动又回来了。与往届不同的是,今年活动时间由原来的两天缩短到一天。出于对毅行者安全考虑,活动今年不再设挑战组,保留亲子组、常规组;不再设置集体露营点,但会保留公益民谣音乐晚会。

毅行路线待组委会人员探路确定后,将在《株洲日报》《株洲晚报》上发布。

本届徒步湘江环保毅行报名采取线上方式,个人及五人以下小组报名:直接识别二维码,通过报名通道直接报名。集体报名:通过QQ群组或株洲晚报志愿者联合会相关微信群组联系活动组织方,获得团队报名模板,并根据志愿者的指导完成报名。QQ群号:173715701(入群密码:徒步湘江环保毅行)团队报名联系电话13357335725,联系人邹满珍。



欢迎广大市民扫码报名。

带着设备到处开房 不料竟成电诈帮凶 每天“躺赚”1000元? 结局却是“狱里蹲”

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) “一天1000元,帮我看管这些设备就行,工资日结……”这样的馅饼掉到你身上,你动不动心?荷塘区人民法院日前判决一起帮助信息网络犯罪活动案,动心者的结局就是非法所得被追缴,自己落得“狱里蹲”。

2021年10月,无业人员袁某在网上,通过聊天软件结识了一个叫“徒步”(身份不详)的网友。二人聊了一段时间后,“徒步”向袁某抛出了一个“肥差”,工作内容仅仅只是帮忙指定一下设备,保持设备通电,并将指定的电话卡插入卡槽就可以了,工资高达每天1000元。袁某当即爽快地答应了下来。

几天后,袁某就收到了“徒步”寄来的设备,其中有两个插卡设备、10台二手手机、笔记本、路由器、30张电话卡以及一张身份证照片。后续,袁某又通过某聊天软件,学会了设备操作及相关故障的维修,并用上述身份信息在酒店开了房间来安置设备。

“插卡设备是一个黑色的类似机顶盒的设备,有一面有很多插电话卡的卡槽,另一面还有天线接口、网线接口、电源接口等。”袁某到案后供述说,在后来的几个月时间里,他带着这些设备,在株洲、长沙、益阳等地的酒店流动,每天不但可以收入高额工资,“徒步”还会给他报销开房、吃饭、打车等费用。

其间他发现手机经常会收到运营商发来的短信提醒,提示号码使用异常、用户举报涉嫌通讯诈骗,但他并没有在意。

其实,袁某收到的设备是虚拟拨号设备,上游的犯罪团伙通过远程控制操作袁某所架设的虚拟拨号设备在实施诈骗活动。去年4月袁某被抓归案。

法院审理认为,袁某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其提供更换手机卡、连接网络等通讯技术支持,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。依法判处袁某有期徒刑2年6个月,并处罚金6000元,依法追缴其违法所得。

天台快评

向前半步走 结果不一样

朱理平

荀子曰:“不积跬步,无以至千里。”为者常成,行者常至,思者常达。畏首畏尾,止步不前,就永远抵达不了成功的彼岸。面对压力与挑战,华为员工呐喊:“宁可向前一步死,绝不退后半步生。”

事实胜于雄辩,行动胜过语言。没有行动,一切都是空谈。无论“半步”也好,“一小步”也罢,从宏观上看,意指从自己做起,从小事做起,绵绵用力、久久为功,从微观上看,可以是小策划、小设计、小建议、小创新、小发明等。

“半步”幅不大,“小事”作用不小。小建议可以救企业,一家牙膏厂陷入困境,老板听取员工建议,将牙膏管的直径扩大一毫米,当年的销售额即增长32%,一年后扭亏为盈。小创新可以火产品。王老吉药业将“健康家庭,永远相伴”的广告词改为“怕上火就喝王老吉”,其后10年一路狂奔,年销售额超200亿元。

诚然,向前半步走,要掌握正确的方向,不能盲目;要坚定必胜的信心,不能消极;要打下扎实的基础,不能盲目;要保持稳健的步态,不能冒进。

向前半步走,方向要对。找准定位、找准方向、瞄准目标,是逐步前行时要考虑的关键因素。方向决定前途,道路决定命运。方向对了头,一步一层楼;方向不对头,步步栽跟头。向前,是必须坚持的方向。南辕北辙,背道而驰,只会离我们的目标越来越远。锚定既定目标,向前、向前,就能到达成功的彼岸。

向前半步走,信心要足。毛泽东诗曰:“世上无难事,只要肯登攀。”信心是力量的源泉,是成功的保证。做人做事,从来就不要怀疑这“半步”的效果,只要不停下脚步,梦想就不会离你太远;也不要对“向前半步走”有任何畏惧,前有领路人,后有追赶者,前行的路上从来就不会孤单。遇到“绊脚石”,巧妙地绕开就是;碰到“拦路虎”,勇敢地干掉就是。勇毅笃行,就能长风万里。

向前半步走,功底要厚。工作中的“半步走”,并不会像“说走就走的旅行”那么轻松。怎么站位、如何抬腿,步幅多少、落脚何处,都要仔细掂量,盲从不行,冒进更不行。打铁还须自身硬。如今,知识更新快、信息传播快、技术研发快,获取的速度也应该快如猎豹。人生不设限,有梦皆可追。唯其笃行,方能致远。唯其磨砺,始得玉成。诚如香港著名推销员冯两努所说,“世界会向那些有目标和远见的人让路。”

向前半步走,步子要稳。行稳致远,意思是走得稳才能走得远。稳中求进,既是治国理政的重要原则,也是做好经济工作的根本方法。胆子大和步子稳是辩证统一的关系,要统筹考虑,不能顾此失彼。俗语云:“心要热,头要冷,胆大心细有作为。”比如,地方招商引资,必须符合生态要求和发展定位,心存敬畏,守住底线,不能饥不择食。企业转型升级,难度大、环节多、涉及面广,步伐要稳、节奏要准,防止急躁冒进、鲁莽行事。

古人云:“朝闻道,夕死可矣。”保持向前、迈出半步,就能“苟日新,日日新,又日新”,何乐而不为。当你走出了半步,你便超越了自己,当你走好了半步,你便走向了卓越,何为而不乐。大胆地走出这半步吧,你的境遇或将大不一样;生活春和景明,工作万象更新,业绩扶摇直上……

醴陵65家企业 全力备战广交会

株洲日报讯(全媒体记者肖捷 刘毅 通讯员陈君夏雨琴) 第133届广交会将于4月15日至5月5日在广州市举行。日前,醴陵市65家参展企业积极推出新品,精心准备,以期抢订单、拓市场。

今年的广交会新增设了孕婴童用品展区,给更多企业提供了参加展览的“窗口”。醴陵润蕾卫生用品有限公司作为该市唯一卫生用品参展企业,展品主要为婴儿纸尿裤、护理垫等。其负责人介绍,企业特意在参展产品上标注了中英文介绍,以及取得的国际认证,希望借展会东风,扩大国际“朋友圈”。

陶瓷企业是该市角逐广交会的“主力军”,各企业铆足了劲。在醴陵陶润实业发展有限公司展厅,杯盘碗碟器型多样、风格各异。“在客户体验的品质感方面做了很大的努力,准备了更多的新工艺、新器型,及新设计的产品,以满足不同国家、不同市场的客户需求。”该公司营销总监蒋忠明说。

据了解,本届广交会醴陵市共有65家企业参展,共238个展位,其中日用陶瓷企业61家,是醴陵近几年来参展企业最多、展位最多的一次。

醴陵市商务局相关负责人介绍,外贸企业对此次重信线下展充满期待,前期筹备工作更加充分,为通过这一国际贸易平台全力开拓市场,参展企业积极创造供给,准备了大量新产品、新技术、新服务,以更好地满足多元化的客户需求。

上接01版

从年初以来,龙重耳每天的工作行程被安排得满满当当:到田间地头“打卡”,看施工进度到哪里了?问下种的农作物何时到位?中饭就在村组附近解决。

“他手机相册都是春苗现场的照片。”龙重耳的同事打趣道。

每块新增耕地,龙重耳都了然于心。“进入春耕阶段,‘春苗’行动耕种率将达到100%,要实现‘亩不假’。”他说。

今年,炎陵县还采取补充耕地“回头看”项目整改,力争衡阳镇、鹿原镇9个项目新增耕地230亩。

在衡阳镇星湖村的100余亩新增耕地上,油菜花开得格外灿烂。这是去年该镇耕地恢复的地块之一。“你看这里现在多漂亮。”村民指着恢复的耕地说,“耕地恢复了,收入也会提高。我们当然欢迎啦。”

今年3月,习近平总书记参加十四届全国人大第一次会议江苏代表团审议时特别强调,“我们现在叫耕地红线终身责任制,在哪一任耕地红线突破了,退了休也要追究。这是‘国之大者’。”

牢记嘱托,实干笃行。按照职责分工,退出了休要配合,各司其职,利用高标准农田建设、土地综合整治、花卉苗木退出等整治措施,注重耕地布局优化和地块提质,炎陵复垦耕地迎来新生。